

# 书香三秦 德润万家

## 2024年陕西省家庭亲子阅读活动报名开始啦

本报讯(记者 王嘉)4月11日记者从省妇联获悉,为助力全民阅读从家庭做起、从娃娃抓起,引导广大家庭弘扬优良家风,涵养科学家教,陕西省妇联等七部门联合开展“书香三秦 德润万家”2024年陕西省家庭亲子阅读活动。

陕西省范围内幼儿园及小学儿童以家庭为单位创作亲子阅读作品,由家长和儿童共同参与,鼓励全体家庭成员共同参与。以诗歌朗诵、讲故事、读绘本、讲好书、情景剧表演等多种形式,围绕中华

优秀传统文化、革命英雄故事、祖国伟大成就、优秀家风家教、自然科普知识等内容,创作弘扬社会主义核心价值观,积极向上的家庭亲子阅读作品。

活动分报名(即日起至5月6日,亲子阅读视频投稿)、初赛(5月7日-10日,网络评审)、复赛(5月11日-12日,专家评审)、决赛(5月18日-19日,线下竞赛),5月底举办“书香三秦 德润万家”2024年陕西省庆“六一”家庭亲子阅读展演暨“三秦最美书香家庭”揭晓大会。

参与方式分为单位推荐、社会

推荐和个人投稿。单位推荐为各级妇联组织、宣传、教育、文化和旅游、共青团、关工委、融媒体中心等部门组织推荐;社会推荐为妇女儿童活动中心、少年宫、文化馆、省幼儿园女园长联谊会、家庭亲子阅读体验基地、家庭教育创新实践基地、省内各幼儿园、小学、校外艺术培训机构、书店、图书馆等组织推荐;个人投稿为幼儿园及小学儿童家庭自主参加。

报送视频作品要求立意正确、表演自然、情节生动、画(音)质清晰、普通话表达,展现内容

紧扣家庭亲子阅读活动主题,形式不限;视频拍摄格式为MP4格式,横向拍摄,建议高宽比为16:10;时长不超过3分钟,视频文件大小不超过100M,注意拍摄时保持稳定,保证画面清晰,有条件的可加配字幕。

根据报送作品数量设一等奖、二等奖、三等奖、人气奖、优秀奖、优秀组织奖,颁发奖杯和荣誉证书。同时授予获得一、二、三等奖的家庭“三秦最美书香家庭”荣誉,并享有免筛入选暑期社会实践或研学活动的资格。

## 陕西省西安汽车站 “五一”假期车票开始预售

本报讯(记者 陶颖 代泽均)“五一”假期临近,陕西省西安汽车站车票开启预售。车站充分考虑社会公众出行预期,结合旅游资源和假期实际情况,提早谋划,科学制定运输保障方案,通过增开现场人工售票窗口、加大自助售票服务引导力度、协调线上购票通道畅通等多项措施,全力保障“五一”假期旅客运输平稳有序。

陕西省西安汽车站旅游线路信息:“五一”假期,车站推出20余条旅游班线和多条旅游直通车线路。

**直达线路:**华山、太白山、柞水溶洞、黄陵、金丝峡。

**途经线路:**牛背梁、周至水街、马嵬驿等。

**需要当地换乘线路:**关山草原、棣花古镇、塔云山、天竺山等。

**直通车线路:**兵马俑直通车:9:20、11:20、12:25。华清池直通车:9:15。机场直通车:8:00—19:00,每小时一班,定点发车。西安北站直通车:8:00—19:00,每小时一班,定点发车。定制包车服务:提供5座—22座车型供旅客选择。

**温馨提示:**车站设有军人及消防救援人员优先服务窗口,提供老弱病残孕等重点旅客服务席和绿色通道等便民措施。

车站为换乘旅客提供免费办理换票服务,所有售票窗口均优先办理免票儿童客票申领。

节日期间需提前一小时到站乘车。未携带本人身份证的旅客在站内售票厅办理临时身份证明后即可购票。

为保障广大旅客生命财产安全,进站前请自觉接受人员和行李安检,严禁携带易燃、易爆、有毒有害危险品进站乘车。

## 陕西铁路开行“杨凌马拉松专列”

本报讯(记者 张毅伟)2024年杨凌农科城马拉松赛将于4月14日上午在杨凌农展广场鸣枪起跑。届时将有2万名跑友齐聚杨凌农科城。为做好赛事期间旅客运输工作,中国铁路西安局集团有限公司提前与赛事主办部门对接,根据赛事安排,增加运能运力,开行“杨凌马拉松专列”,让选手坐着高铁跑“杨马”,感受出行新体验。

中国铁路西安局集团有限公司积极与杨凌马拉松筹备组等相关部门对接,提前了解活动安排,同期开展客流调查,根据选

手乘车需求,定制开行C9337/8次、D9409/10次、C9333/4次、C9335/6次、K5455/6次10趟“马拉松专列”,为选手旅客做好出行服务。

为了做好“杨凌马拉松专列”开行的服务保障工作,西安站提前准备、精心部署,与西安市各大“跑团”沟通联系,通过走访、座谈等形式,了解出行需求,根据需求及时提报列车开行计划,精准开车,积极做好参赛者乘坐火车出行的服务工作。

4月12至14日,无论旅客是乘坐普速列车到杨凌站,还是乘

坐高铁到杨凌南站,都会有车站到马拉松赛场起点的免费接驳

具体车次到开时间如下:

4月13日	C9337次	西安—杨陵	14:30开	15:24到
	C9338次	杨陵—西安	15:44开	6:32到
4月14日	D9409次	西安北—杨陵南	5:35开	6:04到
	D9410次	杨陵南—西安北	8:00开	8:29到
	C9333次	西安—杨陵	4:46开	5:54到
	C9334次	杨陵—西安	6:10开	7:01到
	C9335次	西安—杨陵	13:16开	14:10到
	C9336次	杨陵—西安	14:30开	15:18到
	K5455次	西安—杨陵	13:45开	14:50到
	K5456次	杨陵—西安	15:30开	16:46到

## 西安

责编:刘钧 组版:田华 校检:王锦 席波

## 《西安市-咸阳市互联互通道路命名联审工作方案》印发 西安咸阳两市迈向“同城化”

本报讯(记者 王嘉)为抢抓西安都市圈建设和关中平原城市群发展的重大机遇,根据省委、省政府关于“推动西安—咸阳一体化进程,优化西安都市圈交通布局”的重要决策部署,近期,经西安、咸阳两市民政部门共同研究,联合印发了《西安市-咸阳市互联互通道路命名联审工作方案》。

《方案》明确,在两市互联互通道路命名工作中,要充分延续西

安、咸阳两市已命名道路的空间逻辑,保持现有已命名道路名称的稳定性。持续挖掘与保护西安、咸阳两市特有的地名文化遗产,尊重和体现两市自然、历史、人文风貌。

《方案》强调,在两市互联互通道路命名工作中,两市各级民政部门要本着友好协商、互谅互让的精神,共同开展实地踏勘,专家论证等工作程序,充分发挥各级地名专家智库和群众智慧力量,确保命名

工作的公平、公正和科学性。

《方案》要求,两市各级民政部门要高度重视互联互通道路命名的重要意义,要坚持以道路命名为锚点,不断贯通两市大动脉、畅通两市微循环、联通两市断档点。两市各级民政部门在工作中要切实加强沟通、形成工作合力,持续做好宣传,逐步带动群众告别“双城记”,为西安咸阳两市迈向“同城化”发展进程作出贡献。

## 临潼区穆寨香椿卖火了

本报讯(记者 胡琳)眼下,正是香椿上市的时节,临潼区穆寨街道的2500多亩香椿也陆续进入了采摘旺季。“香椿一定要及时采摘,要不然就容易老,影响口感。”穆寨街道业池村村民王小利家里有3亩香椿,每年4月的采摘季是她和家人最忙的时候。“往年的香椿,要愁销路,要价不行,现在省事多了,村里直接收购,而且价也好。”王小利笑着说,“今天早上8点前采摘的20多斤都交村集体经济合作社了,最近几天一共交了1000多斤。”

在业池村的香椿收购点,前来交香椿的村民络绎不绝。村民刘敏娟和工友正忙着收购、挑拣、称重、打包、装箱。“姨,你看秤,23斤。”刘敏娟一边说,一边在本子上记录收购信息。“这两天已经收了

5000斤了。早上,我们把自家摘的香椿交到村集体经济合作社后,继续帮村上收购。除了卖香椿的钱,每天在收购点干活还能挣到80元。”刘敏娟说。

为了满足消费者的不同需求,业池村今年推出了3种规格的礼盒,“这两天采摘的香椿供不应求,今天的100多个礼盒都被预订完了。在街办和工作队的帮销下,也多了不少北京、浙江、上海等地客户。”业池村村委干部王鹏说。

穆寨街道地处骊山北麓,海拔较高,早晚温差大,适宜香椿种植。目前,穆寨香椿遍布整个辖区,主要集中在业池村和东岳村。这里生长的香椿芽粗壮、肉厚多汁、香味浓郁,相比一般香椿,更嫩、更脆、更肥厚,且富含更多的矿物质。

为整合资源、打造穆寨统一品牌,由穆寨街道7个行政村集体经济合作社入股,成立了西安市临潼区穆寨山农旅发展有限责任公司。该公司正式运行后,一方面可助力香椿等农副产品的销售,另一方面可通过收益分红壮大各村集体经济。

“接下来,穆寨街道将依托得天独厚的自然资源,进一步优化香椿种植技术,拓宽销售渠道。通过‘互联网+’以及‘政府+企业+村集体经济合作社’直销的模式,打造‘穆寨香椿’特色品牌,壮大香椿产业。”临潼区穆寨街道党群服务中心主任樊维告诉记者,下一步,将引导村民参与产业发展,按照规模化、产业化、品牌化的路子,把香椿打造成穆寨街道的特色产业,带动村民增收致富,助力乡村全面振兴。

## 西安启动“规范网约车 运力公司经营行为专项行动”

本报讯(记者 陶颖)4月10日,西安市出租汽车管理处、西安市交通综合执法支队执法三大队、西安市公安局公安分局、西安市市场监管局双生分局联合召开西安市网约车行业联合监管工作专题会议,通报行业近期存在突出问题,联合启动运力公司整治专项行动。全市19家网约车平台负责人参加会议。

会上,各单位通报了2024年一季度西安市网约车行业投诉处理、非法营运查处和安全生产工作开展情况和存在的突出问题。

会议宣布启动“规范网约车运力公司经营行为专项行动”。此次专项整治工作由西安市出租汽车管理处牵头,与会4家单位按照部门职责建立联合调查、执法、惩戒工作机制,联合开展调研摸底、

规范管理和执法检查行动,通过加强部门间信息通报、沟通共享和联合执法,推动运力公司依法合规经营。

行业管理部门将对各运力公司进行全面调研摸底,指导行业协会建立运力公司违法经营黑名单制度,及时向行业发布各类风险和隐患提示,避免从业人员因政策了解不全面造成经济损失;交通执法部门将对运力公司违反交通运输行业相关法律法规规定,特别是向市民租赁无网约车运输证车辆从事网约车运营行为予以从严从重查处;市场监管部门将持续加强对运力公司在经营中存在的合同条款欺诈、虚假宣传、霸王条款和恶意扣除押金等违法违规行为开展监督检查。

## 莲湖区开展 养老服务机构隐患排查工作

本报讯(记者 艾莉)近日,莲湖区民政局联合区消防救援大队,采取随机抽取的方式对辖区北关街道综合养老服务中心、爱德国际医养中心、建峰杏林养老院3家养老服务机构开展专项检查,切实提升养老服务机构安全管理水平。

检查组通过实地审验,重点围绕养老机构安全生产管理、消防安全、燃气安全等工作开展和落实情况开展督导检查。详细检查房间、餐厅、疏散通道的食品安全、消防

设施、各类预案等情况,就发现的问题进行现场指导,对能现场整改的,督促立即整改,对不能现场整改的,责令限期整改并要求提交整改报告,同时,针对之前查出的隐患问题进行“回头看”,确保各类问题整改到位。

此次检查督促指导各养老服务机构切实履行安全生产主体责任,绷紧“安全弦”,拧紧“安全阀”,确保院内老人、员工的生命财产安全。